

8家企业获准IPO 募资总额不超40亿

昨日,证监会核准了8家企业的首发申请,上交所3家,深交所中小板2家,创业板3家。

其中,上交所的3家分别为青岛康普顿科技股份有限公司、广州白云电器设备股份有限公司、江苏赛福天钢索股份有限公司;深交所中小板的2家分别为广东坚朗五金制品股份有限公司、广东通宇通讯股份有限公司;创业板3家分别为深圳市名家汇科技股份有限公司、长沙景嘉微电子股份有限公司、深圳市蓝海华腾技术股份有限公司。据了解,深圳市蓝海华腾技术股份有限公司直接定价发行。

证监会表示,上述企业及其承销商将分别与沪深交易所协商确定发行日程,并陆续刊登招股文件。据统计,上述8家企业的筹资总额预计不超过40亿元。

(程丹)

曾经“火热”的悉尼 楼市在降温

中国一线城市房价快速上涨,这种涨势现在更蔓延至部分二线城市。此时,远在大洋彼岸的澳大利亚悉尼的楼市却在大幅降温。而就在去年,悉尼楼市还非常“红火”。

房产研究机构CoreLogic最新发布的报告显示,悉尼2月房价中值为73万澳元,为近10个月以来的新低,同比下跌4.6%,为1990年以来的最大跌幅,是澳大利亚全国房价跌幅的两倍,且已连续第3个月走低。去年10月,悉尼房价中值创纪录达到80万澳元。与此同时,悉尼房屋供应量居高不下,目前挂牌出售的房屋数量比一年前多了22.3%。

CoreLogic高级分析师Cameron Kusher表示,悉尼楼市降温与大多数悉尼人无法支付更高房价有关,买家支付水平已经到了转折点,特别是澳大利亚国内公民无法为悉尼住房支付更高的价格。此前,海外投资者对澳大利亚房价的推动不容小视,而中国已经是澳大利亚房地产市场的最大投资国。不过,澳大利亚知名地产中介机构McGrath首席执行官John McGrath此前表示,曾帮助刺激悉尼楼价大涨的中国投资者需求同比下降多达15%,中国买家正在避开悉尼。

此外,有分析人士还警告,悉尼西部郊区房地产市场将迎来迫在眉睫的“崩盘”,他们发现这个市场普遍存在不良贷款,抵押贷款欺诈现象也在其中。

就在去年上半年,不断走高的房价还是澳大利亚政府头疼的问题,迫使监管机构敦促银行严格贷款标准。国际结算银行此前公布的数据显示,若以收入和租金来衡量,澳大利亚的房价属于全球最贵之列。为了保持贷款的年增长率低于10%甚至更低,澳大利亚监管机构提高了房地产投资的贷款标准,导致近期房价开始回落。有当地媒体预计,2016年澳大利亚楼市将迎来“买家市场”,家庭型住房需求仍将高涨尤其是学区房,而公寓的需求将因供应过多而出现价格下跌。澳大利亚最大开发商美利通创始人特里古波夫曾表示,到2016年下半年,澳大利亚的房地产市场将会面临供过于求的情况,房地产市场将开始走下坡路。

值得注意的是,澳大利亚不同城市的房地产市场表现不一。比如,该国第二大城市墨尔本的房价就在快速上涨。过去的一个季度,墨尔本房价上涨了3.8%,过去12个月的涨幅高达11.1%。霍巴特房价则创纪录地出现8.5%的季度性跳涨,年化涨幅为6.2%。澳大利亚政府正着手减少供给端。市场数据显示,澳大利亚1月营建许可环比下跌7.5%,同比更暴跌15.5%。

(吴家明)

深证及巨潮指数系列 2016.03.01						
指数代码	指数简称	收盘	涨幅	指数代码	指数简称	收盘
399001	深证成指	9322.00	2.47%	399314	国证1000	3305.49 2.05%
399005	中小板指	6138.75	2.34%	399314	巨潮大盘	2987.88 1.81%
399006	创业板指	1934.92	2.91%	399315	巨潮中盘	3888.45 2.32%
399330	深证100	3329.39	2.47%	399316	巨潮小盘	4677.01 2.35%
399007	深证300	3754.06	2.47%	399550	国证50	4152.42 1.74%
399103	乐富指数	5254.25	1.62%	399373	国证基金	5545.39 1.66%
399301	深证公用	148.65	0.04%	399481	金债指数	131.32 0.02%

深圳证券信息有限公司 <http://www.cnindex.com.cn>

节目预告

甘肃卫视《投资论道》呈现全新投资盛宴 携手《证券时报》、深圳证券信息有限公司、《深财富》杂志社、联合全国百余家券商上百家营业部:携手明星招牌、寻找市场热点,挖掘投资技巧,敬请关注!

今日出席营业部(部分名单)

长城证券 北京中关村大街证券营业部
民族证券 零售业务总部财富中心
中信建投证券 北京农大南路营业部
申万宏源证券 北京紫竹院路营业部

今日出境嘉宾:

吴耀 日信证券财富管理中心总经理

主持人:陈静

播出时间:甘肃卫视《投资论道》晚间22:20

创业板去年平均净利增28%创近5年最高

中小板业绩水平和增幅均为近3年最高

证券时报记者 朱筱珊

截至2月29日,创业板全部上市公司,中小板除1家公司外,均已通过业绩快报、年度报告、上市公司报告等形式披露了2015年度主要财务数据。数据显示,2015年创业板上市公司营业收入和净利润增速为近5年最高,中小板上市公司平均营收和净利润增幅超过10%。

数据显示,2015年创业板上市公司平均实现营业收入11.19亿元,同比增长29.4%;平均实现净利润1.25亿元,同比增长27.8%,营业收入和净利润增长速度为近5年最高。净利润增幅5年来首次与收入增幅基本持平。

2015年中小板公司平均实现营业收入30.64亿元,同比增长11.47%,低于2014年12.22%的增

长水平,反映出复杂多变的国内外经济环境给中小企业带来的实际困难;平均实现净利润2.04亿元,同比增长15.60%,业绩水平和增幅均为近3年的最高值。平均净资产收益率达到8.30%,盈利能力较好。

从营业收入增速来看,创业板持续分化。370家同比增长,占比75%;125家同比下降,占比25%。明家科技、银之杰、华录百纳等33家公司营业收入同比增速超过100%,翰宇药业、万邦达、宋城演艺等104家公司营业收入同比增速超过50%。实现50%以上高速增长的公司比例21%远高于上一年14%的水平。

从净利润增速来看,创业板322家公司同比增长,占比65%;173家同比下降,占比35%,增长公司所占比例与2014年度基本持平。

其中部分公司净利润实现爆发式增长,东方财富、国民技术、理邦仪器等9家公司净利润增速超过500%,暴风科技、盛运环保、金龙机电等71家公司预计净利润同比增长超过100%。

中小板方面,2015年营业收入、净利润实现增长的公司分别为474家和476家,占比均为61%。净利润增幅超过30%或与上年相比扭亏为盈的公司有250家,占比33%,业绩高增长公司占比与去年持平。中小板共有36家公司营业收入超过100亿元,有25家公司净利润超过10亿元。中小板净利润前30名的公司主要集中于金融、设备制造、医药、电子、信息技术等领域,平均实现营业收入185.34亿元,同比增长27.46%,实现净利润23.23亿元,同比增长48.04%。

具体到行业,在中小板公司分属的16个行业中,金融、公共环保、文化传播、软件和信息技术服务业等13个行业去年净利润同比增长,另一方面,制造业公司平均净利润仅增长6.08%,采矿、房地产、建筑业3个行业出现不同程度的业绩下滑,反映了经济下行压力对传统制造企业带来巨大挑战。创业板方面,新兴产业仍是引领创业板发展的排头兵。互联网、生态保护和环境治理、电气机械、软件和信息技术服务等行业净利润增长较快。其中互联网行业净利润同比增长146%、生态保护和环境治理行业净利润同比增长42%。

过去一年,并购重组和股权激励有力推动了中小板和创业板公司发展。2014年创业板完成重大资产

重组的53家公司,通过外延式发展加快了产业整合与转型升级的速度,提升了上市公司的行业地位和盈利能力,在2015年营业收入和净利润增幅分别达56.1%和38.8%。

2015年160家中小板公司推出重大资产重组方案,涉及金额4053亿元,公司家数和交易金额分别同比增长70%、213%。从交易类型看,专注深耕主业的公司,通过并购重组向全产业链或价值链的高端转型;传统行业的公司通过并购重组进入新兴产业,寻找新的利润增长点;过剩型产业的公司,通过借壳或置换资产实现脱胎换骨、转型升级。2015年92家公司完成101单重大资产重组,累计金额2339亿元,同比增长210%。92家公司2015年平均营业收入和净利润分别同比增长39.28%和136.05%,远高于板块平均水平。

中美央行高端对话会召开

央行重申人民币不存在持续贬值基础

证券时报记者 孙璐璐

实习记者 李胜男

3月1日,2016中美央行高端对话会在杭州召开,中国人民银行副行长陈雨露出席会议时表示,在世界各国经济联系日益密切的情况下,各国央行之间沟通和政策协调已成为有效实施货币政策、重建全球经济金融秩序的重要手段。

陈雨露指出,由于缺乏深入的研究探讨和有效的政策沟通协调,全球货币政策分化造成的溢出效应和回溢效应日益突出,这种政策分

化效应正在给全球经济复苏和金融市场稳定带来多种挑战,亟待关注与解决。

所谓的溢出效应,主要体现在以下几个方面:一是货币政策分化导致息差扩大,可能推动美元继续走强,使大部分新兴市场经济体面临“货币贬值和资本流出”的负反馈机制;二是国际大宗商品价格大幅下跌并持续受到抑制,使大宗商品出口国国际收支不断恶化;三是部分新兴市场经济体由于贬值引发输入型通胀,国内货币政策陷入两难;四是经济增长前景看淡也将导致部

分新兴经济体财政赤字恶化,债务负担不断加重。

除了溢出效应值得注意,陈雨露还强调,由货币政策分化的溢出效应进一步引发的回溢效应也应该得到各国货币当局的足够重视。新兴市场经济体在一个强美元周期,如果无法稳妥解决去杠杆过程中货币错配、期限错配导致的风险暴露问题,有可能触发某些新兴经济体的金融动荡甚至区域性金融风险爆发,这又会通过跨资产、跨市场的传染,影响发达国家的金融市场。国际油价在强美元周期受

到长期抑制,将引发部分发达国家金融机构能源信贷价值重估,这对发达经济体的金融稳定也有不利影响。

纽约联储主席杜德利也表示,美国货币政策操作也将密切关注全球经济和金融市场动向,而目前新兴市场经济体发展疲弱是美联储选择循序渐进加息的原因之一。

陈雨露在会上重申人民币汇率不存在持续贬值的基础,保持人民币对一篮子货币的基本稳定,加大参考一篮子货币的力

度,是未来人民币汇率形成机制的主基调。

他表示,表面上看,人民币贬值可以增加制成品出口,但同时也提高了中间品的进口价格,中间品生产商的利润并未增加,人民币贬值刺激出口的作用有限。另外,全球中间品贸易在全球商品贸易比重的上升导致人民币实际有效汇率升值幅度被高估。根据德意志银行的测算,BIS测算的人民币实际有效汇率至少被高估10%左右。如果人民币实际有效汇率远低于BIS测算,人民币自然没有大的贬值空间。

2月制造业PMI继续回落但预期好转

证券时报记者 许岩

受季节性因素影响,生产活动有所收缩,2月份制造业PMI继续回落,但预期好转。

国家统计局1日公布数据显示,2月份制造业PMI指数为49,较1月下滑0.4个百分点,该指数已经连续7个月位于荣枯线下方。同日公布的财新PMI显示,中国2月财新制造业PMI为48.0,为5个月来最低,连续12个月低于荣枯分界线,1月份为48.4。

分析人士称,结合前两个月PMI表现来看,当前经济运行仍有下行压力,但回落主要是新增长动力转换和供需再平衡过程中的摩擦性回落,伴有短期季节性回落。

明当前经济增长仍存在下行压力。”国务院发展研究中心宏观经济研究部研究员张立群称,PMI的12个分项指数中,6个提高,6个下降,表明当前经济增长的趋势性特征还不明显。综合判断,经济仍处于底部企稳过程中。

摩根士丹利华鑫证券首席经济学家章俊表示,2月制造业PMI反映实体经济景气度依然较差。此外,虽然统计局制造业PMI指数是经过季节调整,但春节长假所在月份的影响依然比较明显,因此2月份PMI的走弱也部分受季节因素影响。

从分项指数来看,出口订单、积压订单、产成品库存、购进价格、原材料库存、生产活动预期6个指数有所上升。其中,产成品库存、购进价格、原材料库存、生产活动预期4个指数升幅超过1个百分点,生产活动预期指数升幅最高,为13.5个

百分点。

对于PMI回落的原因,国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河指出,主要有三方面原因:一是受春节假日因素影响,部分企业停产减产,制造业生产和市场需求均有所回落;二是随着近两个月生产经营活动的放缓,企业原材料采购量继续下降;三是由于企业员工集中返乡,制造业用工量有所减少。

中国物流信息中心副总经济师陈中涛表示,结合今年前两个月PMI表现来看,当前经济运行仍有下行压力,但回落主要是新旧增长动力转换和供需再平衡过程中的摩擦性回落,伴有短期季节性回落。

2月财新制造业PMI分项指数中,产出、新订单、就业等关键分项指标均有所下探。对此,财新传媒首席经济学家何帆称,中国经济仍处于反复震荡的探底阶段;当前阶段政府应在继续推进改革的基础上,

适度采取经济刺激政策,加大托底政策力度,避免经济出现断崖下跌,引发经济动荡。

章俊表示,稳增长刻不容缓。如果政府在年中发现上半年政策力度不够,经济增长依然延续去年的下行态势,而下半年如果美联储重启加息,那么届时中国经济所面临的挑战将更为严峻。

新亮点值得关注

尽管2月份制造业PMI指数有所回落,但也出现一些积极变化,指数回落背后的经济新亮点值得关注。

在陈中涛看来,制造业有一定的积极变化。这些亮点主要表现在“两升一稳”:购进价格指数连续3个月回升;企业对未来普遍看好,预期指数回升明显;就业在淡季也保持相对稳定。

在这么多分项指数都出现下滑的情况下,这两个指数却出现明显的上升,其实反映了当前经济运行中某些领域或者是某个层面正在发生不同于往期的变化。”英大期货研究所副所长粟坤全指出。

粟坤全进一步解读称,具体来看,原材料价格指数的上升在很大程度上受到了近期原油价格小幅回升以及部分流通领域重要的生产资料价格反弹的影响。在生产经营活动预期指数方面,国家支持实体经济增长和这方面的政策已经发挥了一定的作用,特别是在融资成本、债务置换和财务流动性等方面提供了比较宽松的金融环境。

陈中涛称,随着春节因素消退和供给侧改革利好释放,以及市场主体自我调整加快同经济环境变化磨合期缩短,预计经济运行将逐渐恢复平稳,经济运行的质量不断提高,内生增长基础不断增强。

国务院修改行政法规 涉资本市场多项内容

证券时报记者 程丹

近日,国务院总理李克强签署第666号国务院令,公布《国务院关于修改部分行政法规的决定》,《决定》中涉及资本市场的有多项,包括证券交易所风险管理、证券公司风险处置、期货交易等。

据了解,该暂行办法发布于2000年,旨在保障证券交易系统的安全运转,妥善管理和使用证券交易所风险基金,按照删除后的表述,第十条内容将变更为“本基金最低支付限额2000万元。”

市场人士指出,该基金是用于弥补证券交易所重大经济损失,防范与证券交易所业务活动有关的重大风险事故,以保证证券交易活动正常进行而设立的专项基金,此次修改增加了证券交易所运用本基金的灵活性,以最大限度地避免风险

事故发生。

同时,《证券公司风险处置条例》也做了相应的修改。根据《决定》,《证券公司风险处置条例》第十二条第一款中的“可以直接向国务院证券监督管理机构申请进行行政重组”被修改为“可以由国务院证券监督管理机构对其进行行政重组”。第二款中的“也可以向国务院证券监督管理机构申请进行行政重组”修改为“国务院证券监督管理机构可以决定延长行政重组期限”。这意味着控制和化解证券公司风险能力或将提高。

证券监督管理机构应当会同中国

人民银行、国务院财政部门、国务院公安部门、国务院其他金融监督管理机构以及省级人民政府建立处置证券公司风险的协调配合与快速反应机制”的内容,第十三条第二款中的“证券公司可以向国务院证券监督管理机构申请延长行政重组期限”修改为“国务院证券监督管理机构可以决定延长行政重组期限”。这意味着控制和化解证券公司风险能力或将提高。

在期货市场方面,《决定》删去

了《期货交易管理条例》第十三条第一款第三项、第四项和第五项。言下之意,期货交易所日后制定或者修改章程、交易规则;上市、修改或者终止合约;变更住所或者营业场所;合并、分立或者解散,或将不再经由国务院期货监督管理机构